
me

Dehrecsen 1900, IV, évi, 149. ma. Péntek, jnnius 1.

ELŐFIZETÉSI ÁK:
Helyben :

ftiívra . 8 írt — kr,
Eofjredévre 1 írt 50 tar,

Vidéken :
Félévre . 4 írt 50 kr. 
Negyedévre 2 írt 25 kr.

Felelt* Merkemtö és Uptnlejdenoe:
THAN GYULA. (*&

SZEMESZTÚSÉ6 él KIADÓHIVATAL:
ebreoeen, Főtér Blederaenn-pilota földnrint,

es ndvwb*a hátul.

A bosnyákok és Széli Kálmán.
Sajátságos kijelentést tett Széli 

Kalman miniszterelnök a most na­
pirendre került bosnyák dolgok 
ügyében. Kijelentette ugyanis, hogy 
a bosnyák küldöttségnek, ha elébe 
akarna kerülni, azt felelné, hogy 
nincs köze Bosznia-IIerezegoviná- 
hoz, mert a megszállott tartomá­
nyoknak külön minisztere van és 
ez Kallay Béni közös pénzügymi­
niszter.

Ez a kijelentés közjogilag egé­
szen lehetetlen alapon nyugszik.

Hát a magyar miniszterelnök 
ne lenne felelős azért a magyar par­
lament előtt, amit a közös minisz­
terek tesznek, vagy mulasztanak, 
akár külföldi ügyekben, akár meg­
szállt tartományokban ? Hisz Kállay 
közös miniszter és igy részben és 
pedig szigorúbb felében magyar mi­
niszter is. A magyai: miniszterek 
cselekedeteiért, mulasztásaiért és 
minden politikai ténykedéseiért pe­
dig a magyar parlament előtt senki 
más felelősségre nem vonható, mint 
a magyar miniszterelnök.

Igenis tartozik felelni a magyar 
miniszterelnök azért, hogy mitörté­
nik a megszállt tartományokban. 
Tartozik egyrészt azért is, mert 
Bosznia-Herczogovina okkupácziója 
alatt magyar vér is folyt és pedig 
olyan mennyiségben, mely nem a 
kvóta arányának felel meg. Magyar 
fiuk véreztek ott legnagyobbrészt és 
magyar pénzt öltünk bele ezekbe a 
tartományokba, hogy az okkupáczió 
után megszálljuk azokat és ügyel­
jünk arra, hogy ott a rend meg ne 
bomoljék, a lakosság érdekei véde­
lembe részesüljenek. Másrészt pedig 
azért is, mert a közös miniszterek 
az alkotmány fogalmai és alaptör­
vényei szerint kvázi alárendeltjei a 
két minisztériumnak és nem meg­
fordítva, ahogy Széli Kálmán értel­
mezi.

Neki igenis azt kellett volna fe­
lelnie, hogy helyesli azokat a dolgo­
kat, amelyek Boszniában és Her- 
czegovinában Kállay Béni régiméje 
alatt történtek és akkor, ha a minisz­
terelnöknek ezt a felfogását, a ma­
gyar országgyűlés többsége is ma­
gáévá teszi, közjogi szempontból 
nem lehetne ellentmondani ez eljá­

rásnak, habár a kritikának akkor is 
tag köre nyilt volna. Vagy pedig 
jobb meggyőződése sugalatának en­
gedve, azt kellett volna felelnie, 
hogy nem helyesli a Kállay erősza­
koskodását és akkor vagy neki, vagy 
Kallaynak le kellett volna vonni a 
konzekvencziákat.

Minden más egyéb csak az ügy 
halogatása, amelyben — mint mai 
táviratunk jelenti — a bosnyákok 
csökönyösségével állanak szemközt. 
Küldöttségük ugyanis nem tágít és 
mig meghallgatásra nem talál, nem 
távozik a fővárosból.

A delegácziók záróülései,
— Távirati tudósítás. —

A delegácziók ez idei ülésszaka ma 
véget ért. Az osztrák delegáczió délelőtt 10 
órakor tartotta meg záróülésót, mig a ma­
gyar delegáczió délután négy órakor fog 
utoljára összeülni. Előzőleg azonban — déli 
12 órakor még egy formális ülést tartott 
hogy átvegye az osztrák delegáczió nun- 
cziumait és konstalálja, hogy azok saját 
határozataival megegyeznek. — Az osztrák 
delegáczió záróüléséről tudósításunk a kö­
vetkező :

Jaworsky lovag elnököl. A közös kor­
mányrészéről megjelentek : gróf Goluchowsky

Az ö végzete.
Csehov.

Az első osztálju szakasz piros bár- 
sonyvánkosán csinos hölgyike pihen félig 
fekvő helyzetben. Görcsösen összeszoritott 
markában strucz legyező remeg, csiptetője 
minduntalan leesik orrocskájáról, melltüje, 
mint háborgó hullámokon a csolnak, fel- és 
le süllyed szüntelenül... Szemben vele ül 
a külön megbízatásban járó fiatal kormány- 
hivatalnok, fiatal kezdő iró, a ki rrtost bo­
csátja először közre apró elbeszéléseit egy 
vipéki lapban. A beszélyek tárgyát, mint 
önérzettel mondani szokta, a nagyvárosi 
életből meritette... A fiatal ember a szak­
értő szemeivel vizsgálja a hölgyike arczvo- 
násait. Nézi, tanulmányozza sajátságos rej­
télyes természetét és azt hiszi, hogy meg­
érti azt... Maga előtt látja a nyugtalan 
teremtés egész lelkiküzdelmét.

— ó, én értem önt, — szólt hévvel 
az ifjú, miközben önfeledten csókott nyo­
mott a hölgy karjára, éppen a karperecz

felett. — Az ön fogékony és érzékeny lelke 
kivezető utat keres egy labirintusból... 
Igen, igen, borzasztó különös küzdelem ez, 
de ne csüggedjen! Győzni fog, bizonyára 
győzni fog.

— írjon valamit rólam Valdemar, — 
szólt a hölgyike szomorn mosolylyal. Az én 
életem oly gazdag, oly változatos, oly 
tarka... És, a mi fő — oly szerencséden!

Mártirnő vagyok, mint a minőt Dosz- 
tojewszky ecsetelt. .. Mutassa meg lelkem 
a világnak, Waldemar mutassa meg Ön lé­
lekbúvár. Alig vau egy órája, a mióta itt 
együtt ülünk és ön már megértett engem.

— Beszéljen, kérem, beszéljen!
- l'ehát hallja! Szegény hivatalnok 

családban jöttem a világra. Atyám derék, 
jó ember, azonban... a kor szelleme és a 
környezet... vous comprenz, nem vádolom 
szegény atyámat. Ivott, játszott. .. és en­
gedte magát megvesztegetni. Anyám... De 
hát mit mondjak még... A szükség, a min­
dennapi kenyérért folytatott küzdelem, a sa 
ját kicsinységének érzete... Ah Waldemar

este a nagyeróői vigaQó uüvarkertjében *i . . ...
fényes kivilágítás és a katona zenekar Hätjy tlälGSlGiy TSnätik.

hangversenye mellett fi h.-vasut éjjel 12 óráig közlekedik.

ne engedje, hogy tovább folytassam.... 
Magamnak kellett utat törnöm... Az in- 
tézetbeli borzasztó nevelés, sok ostoba re­
gény olvasása, fiatalkori hibák, az első fé­
lénk szerelem... és a környezettel való 
szüntelen küzdelem, mindez borzasztó volt. 
És mit szóljak kételyeimről? Az élet és 
önmagam iránt érzett bizalmatlanságomról? 
Ön iró és ismeri a nőket... Szerencsétlen­
ségemre dús tehetséggel ajándékozott meg 
a természet... Boldogságot vártam és mi­
nőt! Ember óhajtottam lenni, igenis ember. 
E vágy töltötte be lelkemet.

— Bájos teremtés! — súgta az iró, 
a hölgy karját a karperecz felett megcsó­
kolva. — Nem önt csókolom, hanem az 
emberiség megtestesült szenvedéseit. Emlék­
szik Raskolnikovra? Ő csókolt igy...

— Óh Waldemar! Dicsőség, tény és 
zaj kell nekem. A szegénység csak a közön 
Eéges természetek saját-ága. Én a rendkívüli 
után sóvárogtam... nem a hiú női kedvte­
lések után.. És ekkor... ekkor... egy 
gazdag öreg tábornok jött az utamba . ..
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külügyminiszter, Kállay pénzügyminiszter, 
hr. Krieghammer hadügyminiszter és br. 
Spaun tengerészeti parancsnok. A jegyző­
könyv felolvasása után áttértek a napirendre. 
Bemutatták a magyar delegáczió nuncziumait 
és konstatálták a határozatok egyöntetűsé­
gét és ezzel a határozatokat második olva­
sásban is elfogadták. Ezután gróf Goluchowski 
külügyminiszter állott fel és legfelsőbb 
megbizásból a király köszönetét fejezte ki 
a delegáczió tagjainak odaadásáért és haza­
fias áldozatkészségéért, melylyel feladatuk­
nak megfeleltek. A külügyminiszter beszéde 
végén a delegátusok zajos hoch kiáltásokban 
törtek ki.

Jaworszky lovag, az osztrák delegáczió 
elnöke állott fel ezután és szintén köszö­
netét mondott a delegáczió tagjainak haza­
fias buzgalmukért Hogy a tanácskozások 
ezúttal több időt vettek igénybe, ez inkább 
örvendetes jelenség, mert azt mutatja, hogy 
a képviselők lelkiismeretesen fogták fel 
kötelességeiket. Ez egyúttal bizonyság arra, 
hogy a népképviselők a legnagyobb buzga­
lommal teljesíthetik kötelességüket a nél­
kül, hogy a parlamentárizmusnak ártanának, 
Bárha ezt a példát a Iteichsrath üléster­
mében is követnék, Végül lendületes sza­
vakban emlékezik meg az uralkodó böl­
csességeiről és jó szivéről és felszólítására 
a delegátusok háromszori „hoch“ kiáltásban 
törnek ki. Utána gróf Trautmannsdorf a 
delegátu ok nevében köszönetét mondott az 
elnöknek pártatlanságáért, mire Jaworszki 
meghatottan válaszolt. — Ezzel az ülés 
véget ért.

Uj czimer rendelet.
— Elővárosi tudósítónktól. —

A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök folyó évi 46.669. szám 
alatt az ország czimerének használata tár­
gyában körrendeletét intézett valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez, igy

Debreczen város polgármesteréhez is. A 
körrendelet igy hangzik:

Újabban ismételten tapasztaltatok, 
hogy az ország czimerének használhatására 
engedélyt nyert ezégek némelyike a nyert 
engedélyt aképpen értelmezi, hogy annak 
alapján az ország czimerót pecsétjében is 
használhatja.

. Erre való tekintettel az illető ezégek 
megfelelő figyelmeztetése végett Czimed tu­
domására kívántam hozni, hogy az engedély 
az ország czimerének a pecsétben való 
használatára hallgatag nem terjed, amint­
hogy általában csak arra jogosít, ami az 
illető engedélyokmányban kifejezetten ki 
van mondva.

Hozzá kell tennem, hogy az ország 
czimerének a pecsétben való használata 
csak állami és országos jellegű hatóságokat 
illet meg s azért ez magánosoknak, magán 
jellegű testületeknek, vállalatoknak és inté­
zeteknek nem is engedélyeztetik.

Budapesten, 1900. évi május 25 én.
A miniszter helyett:

Gullner s. k. 
államtitkár.

Régi bajról régi dal.
Minden magyar ember tudja, hogy az 

osztrákok lapjaikban és folyóirataikban Ma­
gyarország állami önállóságát negligálják és 
el szeretnék a világgal hitetni, hogy Ma­
gyarország csak olyan osztrák tartomány, 
mint Salzburg, vagy Alsó-Ausztria. Lapunk 
egyik olvasója a következő panaszszal fordul 
hozzánk .

Tisztelt szerkesztő ur! Figyelmébe 
bátorkodom ajánlani a „Moderne Kunst 
czimü képes újság 20-ik (legutóbbi) számá­
nak 326 ik oldalán megjelent kis illustrá- 
czióját. — Az uj magyar 5 koronás pénz 
fónymása ez s alája ez van Írva: Neues 
oesterreichischs 5 Kronen Stück. Miután 
ezen lap Berlin, Stuttgart-Leipzig és Becsben 
is jelenik meg, nyilvánvaló az a tendenczia, 
melyet az osztrák sajtó minden csekélységig

Érti ön / Áldozat és önmegtagadás volt tő­
lem Waldemar, de nem tudtam másképp 
cselekedni, Családomat jó módba juttattam, 
utaztam, jót tettem. . . És mennyit szenved­
tem, mily elviselhetetlenek voltak az öreg 
tábornok ölelései, bár — az igazat meg­
vallva — a tábornok amakelőtte kétségkívül 
vitéz legény lehetett. Borzasztó perczeket 
kellett átszenvednem ! De a gondolat, hogy 
az öreg maholnap meghal s hogy aztán a 
szeretett férfival boldogan élhetek, telje­
sülni fog... e gondolat erőt adott a sze­
rencsétlenség elviseléséhez. És engem ilyen 
férfi várt, Waldemar, Isten látja a lelkemet 
hogy ilyen.

A hölgyike erősen legyezte magát. 
Arcza sirásra állt.

— És az öreg meghalt. .. Elég szép 
hagyaték maradt utána és oly szabad va­
gyok, mint a madár. Most végre boldogan 
akarok élni... Ugye Waldemar? A szeren­
cse kopogtat az ablakomon. Csak be kell 
bocsátanom, de... mégsem! Waldemar, 
hallja csak, mi történt?! Már azon a pon­

ton voltam, hogy a szeretett férfié legyek, 
hogy hü társnője és vezetőjeként eszményei 
megvalósításán közreműködjem... De ezen 
a világon minden olyan hótköznapias és j 
közönséges! Képzelje csak, Waldemar, minő 
szefcncsétlen teremtés vagyok. Ismét uj 
akadály gördült utamba és ón ma távolabb 
állok boldogságomtól, mint valaha, óh, ha 
tudná, hogy minő lelki kínokat kell szen­
vednem!

— De az Istenért, mi történt, minő 
kérlelhetetlen sors tagadja meg öntől a 
megérdemelt boldogságot ?

— Ah, ismét egy gazdag öreg férfi.. .
A kettétört legyező eltakarta a szép 

arczocskát. Az iró két tenyerébe támasztja 
eszméktől forrongó fejét és a lélekbúvár ki­
fejezésével mély gondolatokba merül. A 
vonat sebesen száguld az egyhangú síksá­
gon, mig az ablakfüggönyök biborfényben 
égnek a lenyugvó nap enyhe sugaraitól.
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követ. Azt hiszem, csak használna a jó ügy­
nek, ha b. lapjában erről említést tenne, 
esetleg figyelmeztetnék a nevezett lap szer- 
kesztőségét, hogy hibáját hozza helyre. 
Tisztelettel, május 30. Egy hü olvasója.

Kiadjuk a panaszt, de használni aligha 
fog. Ilyeneken csak a magyar kormány eré­
lyes fellépése segíthetne. Ezt pedig várhat­
juk akár Ítéletnapig.

POLITIKAI HÍREK
A valutarendezés készlete. Az országos 

bizottság, mely a valutarendezés czéljaira 
beszerzett aranykészletek ellenőrzésével van 
megbízva, tegnap Horánszky Nándor elnök­
lete mellett a pénzügyminisztérium helyisé­
geben ülést tartott. Az ülésén a minisztérium 
részéről Lukács László pénzügyminiszter 
volt jelen. A bizottság megvizsgálta az 
aranykészletek állásáról előterjesztett kimu­
tatást s konstatálta, hogy a legutóbbi, ez- 

I 6lőtt egy fél évvel tartott ülés óta’ nem 
\ történt változás. Aztán megtekintette a 
! bizottság a zár alatt levő 48 millió korona 
I értékű aranyat tartalmazó szekrények pe- 
i csétjét. A pecséteket a bizottság sértetle­

neknek találta.
Igazságügyi reformok. Több igazság­

ügyi reform és törvónyrevideálás czéljából 
az igazságügyminiszter elhatározta, hogy 
az előkészítő munkálatok érdekében szak­
értekezletet hiv össze. Az értekezletet a 
miniszter junius 12-ikére hívja össze s a 
tanácskozás junius 15-ikéig fog tartani.

TÁRSAS ELET.

A király.tehetségpróbája.
A párisi kiállítás portugáliai pavilon­

jában a minap érdekes esetet beszéltek el 
a portugáliai királyról. A király tudva­
levőleg nagyon szereti a zenét és különös 
ambíciója hogy jó kisbőgő játékosnak tart­
sák. De hogyan kapjon megbízható, el­
fogulatlan bírálatot tehetségéről? Az ud­
varnál csupán hízelgő dolgokat hall játéká­
ról. A király ezért, midőn egyszer egy 
hires kisbőgőművész átutazott a portugál 
fővároson, meghívta palotájába. Mindenek 
előtt őt kérte, hogy játszón valamit s 
élénken megdicsérte játékát. Azután igy 
szólott hozzá:

Tegyen nekem egy szívességet; a 
királyné egyik palotahölgye kisbőgőn ját­
szik s nagyon szeretné tudni, hogy ön mit 
tart a játékáról. De miután nagyon félénk, 
játéka alatt egy függöny mögé fog rej­
tőzni.

A kisbőgős szívesen ráállott és más­
nap újra eljött a palotába. A király helyett 
Anna királyné fogadta, aki azt mondta a 
művésznek, hogy a király minisztertanácson 
elnököl s emiatt nem jöhet el. Néhány 
pezcz múlva megszólalt a függöny mögött 
a kisbőgő s a Trovatore egy melódiáját 
játszotta. Már az első hangok után el­
árulta a művész arcza, hogy a játék oly 
benyomást tett rá, amely nagyon messze
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volt a lelkesedéstől. Erre a királyné halkan 
azt súgta a fülébe:

— Tudja meg, hogy a király játszik.
A következő pillanatban belépett 

maga a király is és aggódva mondta a 
mü/észnek:

— Mondja meg egész őszintén vé­
leményét.

— Az én véleményem sire, az, hogy 
ha nem volna Portugália királya, úgy a 
kisb^gő-játékosok királya volna.

A királyné félrefordult és jóízűen 
mosolygott ezen a nagy hazugságon.

Agyoncsapott munkát. Bodrog-Szentes 
község határában a szőllejót dolgozta fel 

néhány munkással Kis Fekete János. A 
szőlőben egy nagy szikla állott s ezt akarta 
onnan a gazda dinamittal eltávolítani. Egy 
kis nyilasba patront dugott be tehát, de az 
előbb robbant fel, mint számították s a 
szerte repülő szikladarabok agyoncsapták 
az egyik munkást, Kandó Jánost. Fekete 
Jánost a csandőraég elfogta.

Visszahelyezett fószclgabiró. Bencsik 
István bodrogközi főszolgabírót a sátoralja­
újhelyi pénzügyigazgató feljelentésére egy 
évvel et előtt a belügyminiszter állásától 
felfüggesztette. Mint lapunknak teiegrafál- 
ják, a belügyminiszter Beucsiket hivatalába 
visszahelyezte.

Újabb mérgezési esetek Temes- 
megyében,

— Távirati tudósítás. —
A zsebelyi méregkeverők még nincse- 

nek jogérvényesen elitélve, máris újabb 
mérgezési esetet derített ki a zsebelyi 
csendőrség, — mely alkalmasint hosszabb 
időre dolgot ád a temesvári törvényszék 
vizsgáló bírójának. Az esetről levelezőnk 
az alabbi részleteket közli:

Sosdeán Tarján abádi lakos, — Zse- 
bely mellett — két évvel ezelőtt g) anus 
körülmények között halt el. Az akkori ha­
lottkém által kiállított bizonyítvány alapján 
a hullát eltemették. Sosdeán özvegye, férje 
halála után csakhamar vigasztalta magát. 
Vadházasságra lépett egy fiatal legénynyel 
s két évig boldogan éltek együtt. Ez idő 
alatt elfogyott Sosdeánnó vagyona, minek 
következtében a legény is ráunt a vénülő 
asszonyra és a boldog családi életet a ve­
szekedés váltotta fel.

Egy ilyen veszekedés alkalmával a 
legény olyas valamit mondott a szomszédok 
fülehallattára Sosdeánnénak, a mi a csend- 
őrség figyelmét is felkeltette. Ebből aztán 
kiderült, hogy Sosdeán Tarjánt a felesége 
megmórgezte.

De kiderültek még több mérgezési 
esetek is s ezek miatt Kotócz Pál temes­
vári királyi törvényszéki vizsgálóbíró, dr. 
Szigeti Henrik törvényszéki orvos, dr. 
Fischer József csákóvai orvos és dr. Góth 
Perec ez temesvári királyi ügyész már
pár nap óta Obád község temetőjét ásatják, 
hogy az eltemetett régi bűnök titkait nap­
fényre hozzák. Sosdeán özvegye, valamint

ennek szeretője már a temesvári királyi 
törvényszék börtönében ülnek. Legközelebb 
azonban még több letartóztatás várható.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Előléptetések, ő Felsége a ki­

rály az igazságügyminiszter előterjesz­
tése folytán Csíki/ László főügyészi 
helyettest a 6-ik rangosztály l-ső fi­
zetési fokozatába, Kazinczy Gábort, a 
debreczeni kir. járásbíróság vezetőjét 
es Baróthy Béla kir. törvényszéki bí­
rót a 7 ik rangosztály 2-ik fizetési 
fokozatába léptette elő.

§ Párviadal. A szolnoki megyebálon 
történt 1898. év telén. Gróf Bethlen Balázs 
és gróf Klebersperg Zdenkó valami politikai 
dolgon összeszólalkoztak. A vita hevében 
Klebelsperg azt találta mondani barát­
jának :

— A mit te mondasz, hazugság.
A szóváltásból párbaj lett s a felek 

Budapesten, a Fodor-féle vívóteremben 
mérték össze a kardjaikat. A párviadal 
mindkettőjük jelentéktelen megsebesülésével 
végződött. Tegnap tárgyalta a törvényszék 
a két gróf párbajügyót Ágorasztó biró el­
nöklésével, de a tárgyaláson csak gróf 
Bethlen Balázs jelent meg, gróf Klebelsperg, 
a ki jelenleg Nizzában tartózkodik, beteg­
séggel mentette ki a távolmaradását. A bí­
róság, dr, Pataky Gyula kir. altigyész meg­
hallgatása után, Bethlen grófot négy napi 
államfogházra ítélte. A másik párbajozóval 
szemben függőben tartják az eljárást.

Megfőzött kucséber.
Esküdtszéki tárgyalás.

Eger, május 31.
Dr. Ludányi Béla kir. ügyész a követ­

kező indítványt terjeszti elő :
1. Bünös-e Kohlmann a gyilkosságra 

és rablásra való felbujtásban, továbbá az 
okirathamisitásban ?

2. Bünös-e Kohlmanné a gyilkosságra 
és rablásra való felbujtásban, továbbá a 
mérgezésben ?

3. Kohlmann Teréz bünös-e a gyilkos­
ságra való felbujtásban, vagy esetleg gyil­
kosságban való részességben, rablásban és 
okirathamisitásban ?

4. Bünös-e Gottlieb a gyilkosságban 
és rablásban ?

5. Kohlman Ilona bűnös e, mint bűn­
segéd gyilkosságban. S ha bűnös, birt e 
ahhoz szükséges belátással, hogy felelős­
ségre vonható legyen?

A védők kisegítő kérdéseket java­
solnak.

A perbeszédek most folynak.

öngyilkosság a letört kereszt 
miatt.

— Távirati tudósitág. —

Fővárosszerte szenzációt keltett, 
hogy reggel 8 órakor, Goldzioher 
Ignáeznak, a fővárosi zsidó hitközség

H

titkárának, a neves orientálistának 
fia: Miksa öngyilkos lett.

hides atyja tanár az egyetemen, 
ő pedig joghallgató.

Azok az asszonyok, akik az 
egyetemen pár nap előtt történt 
czimereértéseknél látták a merény­
lőket, leírást is adtak róluk, hogy 
mikép néznek ki. Az egyik leírás 
raillett a fiatal Goldzieher Miksára, 
akit barátai boszszantottak:

— íme megvan a merénylő-. Gold­
zieher Miksa az!

Az ifjú ezt nagyon szivére vette 
s reggel fél 9- kor egy jól irányzott 
revolverlövéssel végett vetett fiatal éle­
tének.

Reggel 8 óra után történt az 
eset. Bement a szobájába, ahol egye­
dül maradt, leült éa leveleket út. 
Öcscsét és a cselédet, aki takarítani 
jött be, haragosan küldte ki a szo­
bából.

Pont fél 9 kor egy revolverlö vés 
dördült el a szobában. A család és a 
cselédség berohantak. Goldzieher M. 
ott feküdt a pamlagon, homlokán 
seb tátongott, melyből vastagon öm­
lött a vér. A szőnyegen hat lövetű 
revolver feküdt.

Azonnal telefonáltak a mentők­
nek, hogy jöjjenek. Negyedóra múlva 
ismét telefonáltak: no jöjjenek, mert 
az öngyilkos már meghalt. Goldzieher 
Miksa az öngyilkosság után különben 
egy perezre sem tért magához. Ne­
gyedórái haldoklás után kiszenvedett.

Délután már az a hír terjedt el, 
hogy Goldzieher Miksa az alapvizsgá­
tól félt és azért lett öngyilkos. Meny­
ben igaz akár az előbbi, akár az 
utóbbi feltevés, a vizsgálat van hivatva 
kideríteni.

fiz angolok diadala.
— Távirati tudósítás. —

London, máj. 30. A Daily Mail 
tudósítója, Rosslyn, azt táviratozza 
Pretoriából ma délelőtt 11 óra 45 
perczkor, hogy az angolok két óra 
nmlva ellenállás nélkül megszállják 
Pretoriát. Krüger elnök Watervai- 
hovenbe ment. A polgármester fel­
hatalmazást kapott az angolok foga­
dására. Befolyásos polgárokból bi­
zottság alakult, hogy a lakosság 
életét és vagyonát az interregnum 
alatt megvédje. Minden nyugodt. 
Nagy népcsoportok várják az ango­
lok megérkezését.

London, május 31. A Reuter- 
ügynökség jelenti Pretoriából teg­
napi kelettel: Johannesburgban an­
gol tisztek vannak, kik a megadás 
feltételeit diktálják. Azt hiszik,hogy 
az angolok még ellentállásra talál­
nak. Az angol elővéd, fele utón van 
Johannesburg és Pretoria között. A
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ÚJDONSÁGOK.
* Debreczeniek Győrött, a vá­

rosok győri kongresszusán Debreczent 
tudvalevőleg Komlóssy Arthur főjegyző 
és Abrahám László tisztifőügyész kép­
viselték. Hazaérkezésük után tegnap 
hivatalos körökben örömmel vették 
tudomásul, hogy Debreczen képviselőit 
kitüntető szívélyességgel fogadták s 
hogy a kongresszuson csaknem min­
denben Debreczen javaslatát fogadták 
el, amiben természetesen jelentékeny 
részük volt városunk képviselőinek is. 
A kongresszus után Debreczen képvi­
selői kirándu'tak Pannonhalmára, ahol 
az apátságot, annak érdekes műkin­
cseit, országos hirü és a százezernél 
több kötettel biró könyvtárát tekin- j 
tették meg. A kirándulókat rendkívül

nélkülözhetővé tegye tagjaira, a 
buffet s kávéházi italok bevezetésével 
akarja elérni; másrészről a szellemi 
élvezeteknek is tért kíván nyújtani. 
Jelentős irodalmi estélyek rendezése 
s más olyan tervek állanak most ott 
megvalósulás előtt, amelyek csak­
hamar maguk felé irányítják a 
figyelmet.

* Ünnepi istentiszteletek. Az ágost. 
hitv. ev. templomban jun. 3-án, pünkösd 
első napján d. e. 10 órakor Materuy Lajos 
főeaperes tart istentiszteletet, annak vé­
geztével urvacsoraosztás. Délután 3 órakor 
egyházi beszédet tart Schindler Márton 
segédlelkész. — Junius 4-én pünkösd má­
sod napján d. e. 10 órakor -coufirmáció, 
utána urvacsora-osztás. A szertartást végzi 
Materny Lajos főesperes. Délután 3 órakor 
ima.

polgármester ma reggel népgyülést 
hivott össze, amelyen bizottságot 
alakítottak a rend föntartására. Krü­
ger elnök \\ atervalbovenban van.

London, május 31. A Daily 
Mail jelenti Lorenzo-Marquezből 
tegnapi kelettel, hogy Mrause pa­
rancsnok átadta Johannesburgot Ro­
berts lordnak.

London, május 31. A Reuter- 
ügynökség jelenti Lourenco-Mar- 
quezből tegnapi kelettel: Atransváli 
hadmozdulatok következtében ma a 
delagoai vasúton beszüntették az 
átmeneti forgalmat. A portugál csa­
patok azt a parancsot kapták, hogy 
a határra menjenek. A part mentén 
eloszlott portugál hajórajt itt vonják 
össze. Egy búr kommendó Kumali- 
Poortba érkezett.

London, május 31. Az angol 
csapatok ma délután két órakor min­
den ellentállás nélkül bevonultak Pre- 
tóriába) hol az ideiglenes kormány 
bejelentette meghódolását, mely tény­
nyel az angol-bur liáboru hivatalosan 
véget ért. Valószínű ugyan, hogy a 
búr csapatok, melyek beljebb vonul­
tak a hegyek közzé, még meg fogják 
kísérlem az ellenállást és sok kelle­
metlenséget okoznak az angoloknak, 
de a hadi szerencse megfordulásáról 
most már szó sem lehet többé és 
Transvaal mint önálló állam meg­
szűnt létezni, a burok hazája csak 
földrajzi fogalommá vált. A Preto­
riába bevonult angoloknak természe­
tesen első dolguk volt ott őrzött 
fogoly baj társaikat szabadokká tenni. 
Hogy Krüger és Steyn-nal mi tör­
tént, arról hallgat a krónika.

London, május 31. Roberts teg­
nap jelentette, hogy reggel békekö­
veteket küldött Johannisburgba, — 
mire a városkapitány felkereste és 
arra kérte, hogy halassza el bevonu­
lását másnapra, mert a városban sok 
fegyveres burgher van. Roberts be­
leegyezett, már azért is, mert a kör­
nyék dombjairól az ellenséges csa­
patokat el kellett kergetnie.

A Pretoria környékén levő erő­
dökből az összes csapatokat ki­
vonták.

London, május 31. Londonban 
városszélié hire van, hogy Krügert 
elfogták. A hirt hivatalosan még 
nem erősítették meg s igy valósá­
gához kétség fér.

szívélyesen fogadták az apátságban s 
gazdag ebéddel, sőt este vacsorával 
vendégelték meg őket. A szívélyes fo­
gadtatás után tértek vissza képvise­
lőink Debreczenbe.

* A vízvezetéki munkálatok hivatalos 
bemutatása ma délután történik meg. A 
bemutatásra hatósági személyek és a sajtó 
képviselői hivatalosak, akik délután 3 óra­
kor indulnak kocsikon a városház előtti 
térről a vizvezetéki munkálatok megte­
kintésére.

* A közvilágítás házikezelésben.
A városi tanács tegnap délelőtt tar­
tott ülésében fogla kozott a közvilá 
gitás ügyével s a légszeszvilágitási 
szabályrendelet kidolgozására bizott­
ságot is küldött ki. A bizottság tagjai 
Komlóssy Arthur főjegyző elnöklete 
alatt: Körner Adolf tanácsnok, előadó 
Oláh Károly tanácsnok, Aczél Géza 
főmérnök és Varga Károly jegyző. 
A tanács egyúttal feljogosította a bi­
zottságot, hogy a szükséghez képest 
a tanácson kívül álló szakértőket is 
meghallgathassa. Ismerve a kiküldött 
bizottság ama lelkesedését, amelylyel 
a Debreczen közönségére jelentős ügy 
iránt vis éltetik, alapos a remény, hogy 
a szabályrendelettel mielőbb elkészül 
s már junius közepére a tanács elé 
terjesztheti.

* A katonai ügyosztály szünete. A 
városi tanacs katonai és illetőségi ügy­
osztályánál f. évi junius hó 2-án szombaton 
d. a. az irodai helyiségek takarítása, ju­
nius hó 3-an pedig Pünkösd ünnep első 
napja miatt hivatalos órák nem tartatnak, 
miről az érdekelt közönség tisztelettel 
értesittetik.

* A Casinié ujjáébredése- a
debreczeni Casinó elnöksége most 
lelkesedéssel buzgólkodik azon, hogy 
a Casinó beléletót minél elevenebbé s 
a tagokra nézve mentül vonzóbbá 
tegye. Nagyszabású, jelentős s olyan 
reformtervek megvalósításának kü­
szöbén all, amelyek az érdeklődést 
nagyban a Casinó felé fogják irá­
nyítani. Mig egy részről azt a régi 
óhajtást, hogy a Casinó a kávéházat

* Szemébe vágta a kést, a
kis Jakab Péter gyermekpajtásaival 
együtt ott játszadozott tegnap a 
Móricz-telepen lévő lakásuk előtt. 
Valami rósz bicskával egy spárgát 
akart keresztül vágni. Oda adta° a 
spárga végét játszótársának, ő maga 
pedig alulról fölfelé nyiszálta a hu­
zalt. Hosszú buzgólkodás után a 
spárga elszakadt, a rósz bicska pedig 
a Jakab Péter jobb szemébe vágó­
dott. A szerencsétlenül iárt gyerme­
ket a közkórházba szállították ápo 
lásra. A kezelő orvosok remélik, hogy 
a gyermek a sérülés daczára se igen 
fogja elveszíteni szemevilágát.

+ A honvédelmi miniszter és a kisipar.
A magyar királyi honvédelmi miniszter 
ertesitette a nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy a honvédség részére 
szükséges lábbeli 50 százalékát ez idén is 
kisiparosoktól fogja beszerezni. A részletes 
föltételeket a miniszter később fogja meg­
küldeni.

* Rablótámadás. Lapunk teg­
napi szán ában röviden már jelen­
tettük, hogy a Kossuth utczai teme­
tőnél fényes nappal rablótámadás 
történt. Egy csavargó kinézésű em­
ber megtámadott egy gyanútlanul 
haladó vedtelen asszonyt, hogy pén­
zétől megfossza s ha a segélykiáffí- 
sokra idejekorán segítség nem érke­
zik, a kezében levő késsel talán 
életétől is megfosztja. A megejtett 
vizsgalat adataiból Írhatjuk, hogy a 
gyilkos szándékú, vakmerő támadó 
Horváth Jenő nevű helynélküli pék­
legény volt. Tegnapelőtt délben ott 
ödöngött a Kossuth-utczai temető 
körül s arra várt, hogy valaki útjába 
akadjon. Kevéssel déli 12 óra előtt 
arra haladt Cséplő Józsefné, egy gép­
gyári munkás felesége, aki az urának 
vitt ebédet a gyárba. Ennek rohant 
Horvath Jenő. Megkapta a torkát és 
egy kendővel be akarta tömni a 
száját. Még mielőtt ezt tehette volna, 
az asszony velőtrázó sikoltásban tört 
ki ős segítségért kiabált. A segély- 
kiáltásra az éppen arra menő Balogh
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József olaj ütőbeli lakos odarohant s a 
ketségbeesetton védekező asszonyt 
kiszabadította a támadó karmai kö­
zül. Azután a facér póklegényt tette 
ártalmatlanná. Kicsavarta kezéből a 
kést, a földhöz szorította a meg­
rémült támadót, azután pedig átadta 
a Bocskay-téren álló rendőrnek, aki 
a bűnügyi osztályhoz kísérte. Horváth 
Jenő azt mondja, hogy az éhség miatt 
szanta el magát a támadásra. Le­
tartóztatták és átadják a királyi 
ügyészségnek*

* Uj dalcsarnok. A Bika-szálló da ud­
varán felállított dalcsarnokban 18-án kezdi 
meg előadásait Angelotti Vilmos dalcsarnok 
igazgató. A Bika-szálloda bórlőtársasága a 
dalcsarnok czéljaira Lenhardt Vilmos fővá­
rosi színházi festővel egészen uj díszleteket 
festetett.

* Hagy tűzijáték. A debre­
czeni Petőfi dalkör lelkes buzgóság- 
gal készül zászlóavatási ünnepélyére, 
amelyet nagy fénynyel a jövő héten 
szombaton fognak megtartani. — A 
zászlószentelési ünnepély alkalmából 
este Leidenfrost Gy. pirotechnikus 
nagyszabású tűzijátékra készül, amely­
nek^ egyik kiemelkedő pontja lesz a 
Petőfi szobor. Leidenfrost maga min­
tázta Petőfi szobrát és ezt rendkívül 
tündöklőén, ragyogó fénynyel fogja 
megvilágítani. A tűzijátéknak külön­
ben sok s bizonyára gyönyör ködtető 
száma lesz.

Ez az igazi háládatlanság. Szabó 
Lajos napszámost sok mindenre felhasz­
nálta Kemény János vendéglős. A reá bí­
zott teendőket mindenkor pontosan végezte 
s igy a vendéglős teljes bizalmát kiérde­
melte. Tegnap huszonnégy koronát adott át 
neki a vendéglős azzal, hogy váltson egy öl 
fát. Szabó el is ment, de nem fit váltani, 
hanem beült egy kurta korcsmába s mig a 
huszonnégy koronából tartott, vígan nulla­
zott. így találta meg őt a Kemény által 
kutatására küldött rendőr is, a ki aztán 
fülön csípve bekísérte. A 24 koronát telje­
sen elitta s mert valószínű, hogy az árát 
lefogja ülni. Kemény Jánosnak csak az nem 
fér a fejébe, hogy Szabó Lajos, a kivel ő 
oly sok jót tett, hogy lehetett neki olyan 
■ellensége: tőle sikkasztja el a pénzt és 
mégis máshol veri el, már pedig azért a 
sok jóért annyi előzékenységet elvárt volna 
Szabótól, hogy az ő pénzét saját vendég­
lőjében verte volna el. így legalább * ve­
szett fejszének a nyele maradt volna meg.

* A vigóczek törvénye. Azt a törvény- 
javaslatot, a mely szerint az ipartörvény 50 
szakasza módosíttassák és a kereskedelmi 
utazók a magánosoknál való megrendelések 
gyűjtésétől eltiltassanak. — Budapestet ki­
véve már minden kamara örömmel üdvö­
zölte. A vidéki kamarák most annak az 
akcziónak a következtében, a melynek va- 
setői a napokban küldöttségileg is kérték ! 
Hegedűs minisztert, hogy a törvényjavaslat 
kérdéses rendelkezését megváltoztassa, a 
győri kamara távirati indítványára sürgöny­
váltás utján egyhangúlag elhatározták, hogy

sürgős felterjesztésben megkérik a ministert, 
maradjon meg előbbi szándéka mellett, 
mert ez válik az egész ország kereskedői­
mének hasznara es az osztrák nagyiparosok 
beözönlésének is gátat emel.

* Kitüntetett puskaműves. —
A debreczeni 39. gyalogezred derék 
puskaművesét : Reisinger Józsefet, 
hűséges szolgálatának elismeréséül, Ő 
Felsége a király, a koronás érdem- 
kereszttel tüntette ki.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. 
Értesittetnek a t. tagok, hogy f. év junius 
hó 2 án szombaton, valamint 3-ik és 4 éré 
eső Pünkösd ünnepnapokon az istentisztelet 
a következő időben fog tartatni és pedig: 
Péntek este 7 órakor, szombat, vasárnap és 
hétfőn d. e. 9 óra, szombat d. u 5 órakor, 
este 8 órakor, vasárnap este fél 8 órakor, 
hétfőn reggel „Mazkir“ imával egybekötött 
„Haskomah“ fél 7 órakor, a főistentisztele­
ten pedig a „Mazkir“ d. e. 10 órakor, a 
délutáni istentisztelet 5 órakor.

* Kiesett az ablakon. Kossuth-
utczan, a Knebel fényképész ablaká­
ból bámult ki tegnapelőtt d. u. Nagy 
Mária mosónő gyermeke. Anyja az 
ablaktisztítással volt elfoglalva s igy 
nem vigyázott gyermekére. Egyszerre 
a kis gyermek irtózatos sikoltással 
kibukott az ablakon. Összezúzta ma­
gát, de szerencsére életben fog ma­
radni. A közkórházban ápolják.

* Három a magyarigazság ! Ezt tartja 
szem előtt Hauer Bérezi is, az Angol ki­
rálynő szálloda tulajdonosa. Már két ízben, 
előbb néhány nap előtt, majd tegnapra hir­
detett udvarkert megnyitást, de a magyar 
igazság kedvéért megtartja harmadszor is.
A harmadik ünnepélyes megnyitás Rácz 
Károly zenéje mellett ma este lesz.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
feledhetetlen kedves halottunk, néhai Ve­
ress Károly m. kir. pénzügyi számtiszt 
végtisztességtételén megjelenni szívesked­
tek, mindazok, kik gyászunkban osztoztak 
s a bánat terhét elviselni segítettek, külö­
nösen pedig a debrecznni m. kir. pénzügy­
igazgatóság tagjai, kik testületileg jelntek 
meg a temetésen: fogadják e helyen is a 
gyászoló család hálás köszönetét.

* Jégeső. A földmi veié mgyi minszter- 
hez a gazdasági tudósítóktól beérkezett 
távirati jelentések szerint tegnap délután 
Szilágymegye krasznai járásában Varsóié 
és Récso község határában negyedóráig 
tartó jégeső volt, a szilágysomlyói járásban 
pedig Szécs község határában és Peresen 
község határának egy részében háromne­
gyed óráig mogyoró és diónagyságu jégeső 
esett, mely tetemes károkat okozott. Toron- 
tálban Panesova város határában is három­
negyedóráig pusztított a jégeső.

* Bika szálló épületében Schwartz Dá­
niel üzletében bőrből pénz-, szivar- és do- 
hánytárczák rendkívül olcsón kaphatók, 
valamint valódi ezüst fogantyús ébenfa 
sétabotok már 4 írtért, a legfinomabb fél­
selyem esőernyők önműködő zárral 2 frt 
50 krért, ugyanaz nem önműködő zárral 
1 frt 50 kr. Mindennemű sorsjegyek és 
ígérvények eredeti árban.

Fapp Béla anyja a királynál.
— Saját tudósítónktól. —

Egy franczia népmesében van, hogy a 
fiú megöli az édes anyját s a szivét kitépi. 
Zsákmányával aztán a szeretőjéhez rohan, 
hogy átadja neki. Útközben megbotlik va­
lami göröngyben, elbukik, az édes anyja 
szive kiesik a kézéből s fájdalmas hangon 
szólal meg a kitépett szív:

— Édes fiam! Nem ütötted meg 
magad ?

Ezt a mesét juttatja most eszünkbe a 
szatmári eset. Az öreg Papp Gyuláné, a 
testvérgyilkos Papp Béla édesanyja, talpig 
feketébe öltözött s felment Budapestre, hogy 
kihallgatásra jelentkezzék a királynál.

Holnap délben a király előtt lesz és a 
megtópett szivü anya kegyelemért esedezik 
a királynál, hogy irgálmazzon meg az ő 
bitófára Ítélt fiának.

Szatmáron erősen bíznak benne, hogy 
a király teljesíti a fájdalomtól megtört anya 
kérelmét.

Papp Béla a fogházban teljesen meg­
tört. Attól a szándékától, hogy nem eszik, 
elállott. Ételéből nagyon keveset fogyaszt, 
de eszik. Egyetlen Lreménye a kegyelem. 
Tegnap a foghízfeljigyelőnek mondta is:

— Bízom a kegyelemben!

TÁVIRATOK.

A bosnyákok itt aurádnak.
Budapest, május 31. A bős nyák 

küldöttségek tagjai — hir szerint — 
elhatározták, hogy nem térnek ha­
zájukba vissza mindaddig mig a 
király a küldöttséget nem fogadja és 
panaszukat meg nem hallgatja. A 
küldöttség egyes tagjai oda nyilat­
koztak, hogy esetleg bevárják Buda­
pesten, mig ismét vissz ítér a király. 
Ha szükséges, úgy egy évig is Buda­
pesten fognak tartózkodni, mert tarta­
nak attól, hogy ha visszatérnek a 
nélkül, hogy a király fogadta volna 
őket, úgy a boszniai hatóságok agyon 
fogják őket kínozni.

Katonai kegyetlenkedések.

Budapest, május 31. A berlini 
„Vorwärts“ czimü lap szenzácziós 
czikket közöl a Galicziában napi­
renden levő katonai kegyetlenkedé­
sekről s leir egy esetet, mely nemrég 
történt Samborzban, hol az ottan 
állomásozó ezred egyik altisztje 
agyonlőtte magát feljebbvalói bánás­
módja következtében. A szerencsét­
len altiszt azonban arról is gondos­
kodott, hogy öngyilkosságának okát 
el ne lehessen titkolni, amennyiben 
levelet hagyott hátra, melyben eze-
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két irta: „Novotny őrnagy és Zava- 
dini kapitány a gyilkosaim. Ha va- | 
laki érdeklődik szerencsétlen sorsom j 
iránt, úgy csak tudakozódjék utánna, j 
hogy mik történnek a mi ezredünk- j 
néL Bajtársaim meg fognak bősz- j 
szülni!“ A galicziai katonák kínzá­
sáról különben már sokszor írtak 
nem csak a külföldi, hanem a magyar 
lapok is és mint az említett „Vor­
wärts“ mondja, az ezredek legény­
ségének húsz százaléka kórházban, 
másik húsz százaléka pedig börtön­
ben van állandóan, a fellebvalók ke­
gyetlen bánásmódja következtében.

Sub auspiciis Regis.
Budapest, május 31. Verebélyi 

Tibor az orvosi — és Gombóca Zol­
tán a bölcsészeti fakultás hallgatói­
nak ünnepélyes felavatása sub aus­
piciis Regis ma ment végbe az 
egyetemen. A királyt a felavatáson 
Zsilinszky államtitkár képviselte.

Királyi adomány a tüzkárosultak- 
nak.

VEGYES.
Angol flotta a magyar kikötőkben. — 

Mint Fiúméból jelentik, a földközi tengeri 
angol hajóraj a jövő hó folyamán ellátogat 
Fiúméba s nehány napot tölt a kikötőben. 
Ez alkalomból a tisztikart Szápáry László 
gróf kormányzó ünnepélyesen fogadja és 
tiszteletére fényes estélyt fog rendezni a 
kormányzósági palotában.

Ott fog nyugodni. Nagyváradon egy 
hetven évet túlhaladt izraelita polgártársunk 
éldegél, aki a neolog izraeliták uj temető­
jében sírhelyet vett. A sirt fölhantoltatta, 
virággal beültette és még fejfát is állítta­
tott, amelyen ez a felirat olvasható:

„Itt fog nyugodni G...D.“
Negyvenhatezer szó. Szatmárról írják, 

hogy a múlt napok szenzácziója alkalmából ; 
a szatmári táviróhivatal az eskűdtszéki tár- ! 

! gyalás folyamán két nap alatt negyvenhat- : 
j ezer szót táviratozott szerte a lapoknak.
1 Szatmár e szomorú nevezetességű alkalom­

ból a táviratozott szavak mennyisége tekin- 
I tétében, azóta, hogy a Vaskapu megnyitása 
I volt, második helyen áll. A Vaskapu meg- 
í nyitása hatvanezer szó sürgönyzésével áll 

első helyen.

reggelre meghalt. A csendőrség erélyes 
nyomozást indított a többi rabló kiderí­
tésére.

INGATLANOK FORGALMA.
Vékony János és társai veszik a deb­

reczeni 3543. sz. tjkvben 4243. hrsz. a. 
foglalt libakerti földet Vékony Bálint és 
neje Szabó Máriától elkülönítés czimén.

Kis Imróné Nagy Mária veszi a deb­
reczeni 905. sz, tjkvben 4054. hrsz. a. fog­
lalt Sestakerti szellőnek a Daku József és 
neje Nagy Eszter illetőségét 900 koronáért.

Szabó József és neje Pósa Mária veszi 
a debreceni 6046. sz. tjkvben 5433. hrsz. 
a. 704 négyszögöl Boldogfalvi kerti szőllőt 
Hajdú Istvánná Ember Annától 3200 ko­
ronáért.

MULATTATÓ.
Furfang.

Égy párisi üzlet ele ez a felirat van 
alkalmazva.

Itt mindenféle nyelven beszélnek. 
Kérdik a főnököt:
— Hat ön annyi tolmácsot tart?
— Egyet sem.

Budapest, május 31. Ő felsége a Pest- 
Bilis-Solt Kiskun vármegyében fekvő Mo­
gyoród község tüzkárosult lakosai nyomorá­
nak enyhítésére legfe’ső magánpénztárából 
háromezer koronát adományozott.

Szerencsés párbaj.
Budapest. május 31. Fehér Zoltán 

építész és Weisz Béla magánhivatalnok 
tegnap délelőtt a rákospalotai erdőben pisz- 
tolyparbajt vivtak. A párbaj könnyön vég­
zetessé válhatott volna, amennyiben Weisz 
Béla golyója keresztülfurta Zoltán kabátjá­
nak jubb ujját és különös szerencsével nem 
érmtette a kart. A párbaj oka kölcsönös 
megsértés volt.

A kínai ügy.
London, május 30. A Reuter-ügynökség 

jelenti Tienczinből: A kínai csapatok nem 
bocsátották át az orosz csapatokat a takui 
erődön.

Trienczin, május 30. (Reuter.) Ma a 
következő hadihajók érkeztek ide: Az 
orosz Gremjachesu, Dimitrij, Sziszoj, Veliki, 
Gajdamak és Aszatnik hadihajók két tor­
pedónaszáddal, a franczia Descartes, az 
angol Orlando és Algerina s végül az olasz 
Elba. Valamennyi hajóról tengerészkatonák 
vagy matrózok szálltak partra.

A Konitzi zavargás.
Konitz, május 31. A tegnapi zavar­

gások alkalmával ideérkezett katonaság 
három embert letartóztatott és föltüzött 
szuronynyal kiürítette a danzigiutezát. Ez a 
landrath intézkedésre történt, mert a nép­
tömeg fenyegette Levy mészáros házát.

Budapesti tőzsde.
Budapest, május 31. Búza okt. 7.90 ! 

Rozs oat. 7.09. /ab okt. 5.17. Teng. aug. 
5.63, Repcze aug. 13.00.

Harcz a betörőkkel.
— Saját levelezőnktől. —

Vakmerő, rablási eset tartja izgalom­
ban Túrán község lakosait. Vöd* Pál tu­
ráni lakos a hét elején ismét nagyobb 
mennyiségű zabot adott el, a minek árát 
tegnapelőtt vette fel az ottani postahivatal­
ban. Ennek hamar hire ment a fainban s 
nem egy ember irigyelte Vodától azt a pár 
ezres bankót, a mit a zab árában kapott. 
Voda Pál, mint afféle óvatos ember, a fel­
vett pénzzel egyenes a községházához ment 
és háromezerötszáz forintot átadott a pénz­
tárnak avval a kéréssel, hogy pár napig 
helyezze azt el a községi pénztár szekré­
nyében.

Aznap éjjel négy álarezos rabló tört 
be Voda házába, a rablók először is az 
istállóban és konyhában alvó cselédséget 
kötötték le, azután pedig behatoltak Voda 
lakásába. Itt felszólították Vodát, hogy adja 
elő a pénzét, a mit a postán kapott. Voda 
kijelentette, hogy a pénz a községházán 
van s igy ezért nem adhatja elő. Ezt azon- 
bnn a rablók nem hitték el. Vodát és fele­
ségét elverték, azután pedig egy-egy szek­
rénybe elzárták őket. A rablók ezután hozzá­
fogtak a kutatáshoz. A kocsisnak sikerült ki­
szabadulnia és a szomszédokat fellármázni.

A mint a házhoz közel értek, lövés 
dördült el, a mi jeladás volt a bent levő 
rablóknak, mire azok kiugráltak és mene­
külni akartak: az üldözők is lőttek és a 
rablók egyikét le is terítették. A többi
rablók erre valóságos csatározást rendez­
tek, hogy megsérült társukat elszállíthassák, 
a mi azonban nem sikerült nekik, a meg­
lőtt rablóban Olgyán János ottani lakosra 
ismertek, a ki azonban már nem tudta 
társait megnevezni, mert eszméletét veszítve

Akkor hát ki beszél itt mindenféle
nyelven ?

— Hát a vevők.

Hathatós.
— Ha a férjemtől valamit el akarok 

érni, egyszerűen elájulok.
— En is megtettem, de leszokta­

tott róla.
— Ugyan mivel ?
— Nagyon drasztikus módon. Ha el­

ájultam, behívta a szobalányt és megeső»
kolta.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.) (73)

Bátori Ferencz egy darabig hallgatta 
Bárdi Benő lelkendező szavait, azután a 
vállára tette kezét:

Uröcsem! — szólította meg, amire 
Bárdi Benő, mint aki édes álmából ébred 
fel, riadt meg.

— Ki az ?
— Én vagyok.
— Bátyám uram!
— Igen! A vacsora készen áll. Már 

várjuk a feleségemmel.
Igaz ! Igaz ! De úgy elgyönyörköd­

tem ebben az édes gyermekben, olyan bol­
doggá tett kedves csacsogása, hogy megfe­
ledkeztem mindenről. Ne is csodálkozzék 
rajta bátyám uram! Ha tudná, hogy szerettem 
én a gyermekemet s hozzá egyetlen gyer­
mekemet, nagyon megértené azt a rajongást, 
amelylyel most ezt az edes kis angyalt 
körülveszem.

— Megértem !
. Ugy-ó megengedi, hogy a vacsorá­

nál is mellettem üljön, hogy én osszam ki 
falatját, én etessem s hogy gyönyörköd­
hessem benne ott is ?

— Hogyne!
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— Köszönöm bályám uram! Nem is 
tudja, hogy milyen boldoggá tesz engem 
ezzel.

Erre ölébe kapta a kis leányt, magá­
hoz szorította, csókolta s úgy ment be vele 
a szobába, a hol már a terített asztal mel­
lett váita őket a Bátori Ferencz hűséges 
felesége: Máli néni.

— Valahára! — szólott Máli néni.
— Bocsánat! — mentette magát

Bárdi Benő — de ott találtam ezt a ked 
vés kis gyermeket az udvaron e olyan bol­
dogan játszadoztam el vele, akárcsak az 
enyém volna.

Bátori Ferencz pedig odasugta a fe­
leségének :

—Szegény ember! Nagyon szerethette a 
gyermekét, majd megeszi a mi kis Iboly­
kánkat.

Asztalhoz ültek, de alig tudtak néhány 
szót kivájni Bárdi Benőből. Az mindig csak 
a gyermekkel volt elfoglalva. Mindig azt 
nézte. Egészen átszellemült az arcza s bol 
dogan adogatta n^ki az ételt. Majd minden 
második szava az volt:

— Aranyos, édes kis gyermekem!
(Folyt, köv.)

A „Debreczeni szöllö-és bortermelő 
szövetkezet igazgatósága 1899. évi saját 
termésű kitűnő

asztali borait
a kisebb fogyasztók részére is hozzá­
férhetővé óhajtván tenni, elhatározta, 
hogy a mig a készlet tart, 60—100 
literes mennyiségben is forgalomba 
hozza.

A szövetkezetnek a kicsinybeni 
eladásra is vannak, hordói amelyek a 
vevőnek a bekerülési árban rendelke­
zésére állnak.

A faj borok minőségszerint különböző 
árnak. Árjegyzőkkel szívesen szolgál a szövet­
kezet irodája. (Piacz-utcza 9. SZ.) hova a 
megrendelések is intézendők.

A megrendelt bor átvehető minden hétfőn 
és pénteken délelőtt 11 éráig.

Máskor a pincze nincs nyitva.

Kitűnő faj
Rizling bor
Buday Gyula ügyvéd szent-györgy- 

ábrányi termését

literenként 40 krajczárért
ajánlja

Váray József
fűszer és borkereskedése 

DEBRECZEN
Piacz- és Simonfíy-utcza sarok.

JKagyaráöi bakar 1 liter 5D kr. 
Ménesi 1886-iki bakar 1 liter 64 kr.

3614/1900. tk.

A debreczeni kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság részéről köz­
hírré tétetik, hogy a Takarék és hitel- 
intézet vógrehajtatónak Kiss János és 
neje elleni végrehajtási ügyében 1900. 
évi február hó 13 ik napján bírói ár­
verésen eladott a debreczeni 7908. sz. 
tjkvben A. I. 1 sor 3013. hrsz. alatt 
felvett ingatlanok a Takarék- és Hitel- 
intézet utóajánlata folytán az újabb 
árverés elrendeltetvén,annak foganatosí­
tására határidőül az 1900. évi Junius hó 
13-ik napjának délutáni 3 órája alant­
irt kir. törvényszék árverési termébe 
kitűz etett.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg 
megállapított 10561 kor. 10 fill, mely­
nek 10°/0-a a venni szándékozók által 
készpénzben, vagy óvadékképes papí­
rokban a kiküldött kezeihez léteendő.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint 
tkvi hatóságnál és a városi rendőkapi- 
tányi hivatalban, úgy a hirdetményi 
táblán tekinthetők meg.

Kelt Debreczen, a kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóságnál 1900. évi április 
hó 5. napján.

JEíeurBáuzxyí,
kir. törv. bíró.

CSONKA DÁNIEL
önműködő ablak görfiiggöny felszerelő

Debreczen, Kossuth-uteza 25.

11

Ite twSSIBLÉÉÉIlll
raati.'fr

j Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és ké- 
; nyelmességénél fogva felülmúlhatatlan. A 

rudak önmüködése által az eddig Gőfordult 
; kellemetlenségek, mint egyoldalú felhúzás, 

a zsinórok összegömbölyödése, vagy azok 
elszakitása teljesen ki vau zárva.

A redőny tetszés szerinti magasságban meg­
áll, mindenkor feszesen és simán gördül fel, 
a mi a szövet tartósságára nézve igen előnyös.

I Az amerikai redönyrud bármily ablaknál al­
kalmazható, a rúd be- vagy kiakasztása felette 
egyszerű és egy perczuyiidö alatt eszközölhető.

Teljes tisztelettel :
CSONKA DÁNIEL.

JA3STOS
------n.a.g-yva.d.a.si Ixoirxoki fajfc>órai. ~

Ezerjó, Rizling, Kövi-dinka, 
Kadarka, Erdélyi,

1899- évi termés.
Literes üvegekben, vagy hordó számra előnyös árban §p 

kapható kizárólag

Gsanak József
fűszer!!ko:rosk:©cLösét>o:n_

Ezen szerkezetet egy 5 éves gyerm
ek is kezelheti!
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Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. Apró hirdetések 'felvétet­

nek a kiadóhivatalban

nj.ueueseaert, melyen a hirdető félnek lakezimével el vannak látva /„net* vkl\’ . továbbl 8ZÓ 2 kr-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Olv
dzetendö. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis stám ~n ?!Ó|ek $ ,muiden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bólyegdii h postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánvnvaV^" Leyólbe}1 tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségei 

A legkisebb hirdetés 20 kr. P postautalvanynyal, a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető
-------------- -------------------------------- "_____ A leclrisebb birdo+áo Ofi Vi.

lev jvoi tu, vtteidgctuu uetuKOOl 4 Jer, Oly 
minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bólyegdii i* 
i tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségespostabélyeg

A legkisebb hirdetés 20 kr A legkisebb hirdetés 20 kr.
A ki

állást keres, vagy állást ád, vegye 
igénybe a

DEBRECZENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni1

a ki
lakást keres és bérelni óhajt,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bér­

beadói,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a 

„Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Fodrászunk
sok pénzt kereshetnek egy háztar­
tási czikk ajánlásával. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 320.

Kiadó.
Sarok fűszerüzlet, nagy forgalmú 
helyen, olcsó házbér, italmérésre 
a legjobb hely. Czim a kiadóhiva­
talban. 419

A

Kitűnő
házi koszt olcsón kapható rendes, 
jó háznál. — Czim a kiadóhiva- 
talban. Sfifi

Egy
tisztességes, 
fiatal ember 
állást, ki 14 
fosban. Czim

teljesen megbízható 
keres hivatalszolgai 

évig lakott a fővá- 
a kiadóban. 401.

Hegedű
órákat ad kezdőknek és haladók­
nak tanításban nagy gyakor­
lattal biró zenede! növendék. Czim 
a kiadóhivatalban. 420.

Egy uj
siffon és egy uj ágy eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 422.

Kiadó. ! Alkalmi házeladás.
A Tóczóskert I. járásában egy Tizenkétezerre becsült magas föld-

ipS'Ä'üTSLS fr (,,“ta ;‘ír pin“eiaií-)
kiadó. Czima kiadóban. 423. ebreczem un lakóház; egészséges

A CZUCZában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld

helyen, befásitott udvarkerttel, 
hatköblös ondód! földjével 9800 
írtért részletfizetésre 5800 forint

Hentes tanulónak
eSy jó házból való erős fiú felvó- 
vétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321

kiadóhivatalban. 122. adóhivatalban. 42]

JÓ karban levő ócska ajtók 
— béléssel — és zsaluk eladók. 
Hol ? — megmondja a kiadóhivatal.

267.

Eladó
űló kád, ülő zuhany, vasaló, 
Biedet és fürdő kád. Czim a 
kiadóban.

Egy ház,
mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, 
kőpincze s egy kisebb 2 szobás 
épülettel, gyümölcsös és konyha­
kerttel, két utczára kapuval, jutá­
nyos áron, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó föld
Öt nyilas (3810 Q öl) föld a 
téglás kertben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 407

Bordó plfisch
garnitúra és consol tükör el­
adó. Czim a kiadóban. 408

398.

Jó házi koszt
kapható bejáró kosztosok részére 
a nagytemplom közelében — Czim 
a kiadóhivatalban. 392

Egy jó karban
levő podálos czimbalom eladó. _
Czim a kiadóhvatalban. 389.

Elad.0- 
A diószegi ország úton a jobb 
felöli szöllö utón 21 kát. hold 
homok föld eladó, valamint a 
Bánkon egy 3 boglyas kaszálló
s Tizenháromváros-utezán
egy ház ondódi földjével, vagy 
a nélkül eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. jjg

Eladó birtok.
Egy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával és faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési fetlótelek- 
kel eladó. Debreczenhez 3 mértföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 353

60 koronáért _____
ke,., teljes, ellát,,t intellig,,,, flatál j “
ember, magános urinőnél. Czim a ! Sí4* ,,i ,,, , / ,
kiadóhivatalban. 396 | dt tháliiaI«m. Czim a kiadó-
_________________ dyb- falban.

Uj emeletes ház
a legjobb helyen, az uj izraelita 
templom és az igazságügyi palota 
tőszomszédságában, igen olcsón, 
kedvező feltételekkel eladó. A vé­
telhez elég 4000 forint. Értekez­
hetni: Deák-Ferencz-utcza 14. sz. 
a. az udvarban. Ugyanott egy fö- 
SZérkf.reske-dés berendezéssel azon­
nal kiadó. 3gg

Egészen uj
bolti állványok eladók. Czim a ki- 
adóhivatalban. 492

Ékszerüzlet 
Egy jó forgalmú füszerüzlet eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 410.

Ehtdó ház, kiadó lakás.
Széchenyi-utczán átjáró eme­

letes ház eladó; ugyanott az eme­
leti lakás kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban, 327

Állami alkalmazott
35 éves, keresztyén, intelligens 
egyén, jelenleg 450 frt javadalma­
zással, mely fokonként emelkedik, 
házasság czóljából óhajt megösmer- 
kedm 25—35 éves hajadon vagy 
özvegy nővel, kinek 1000—2000 
frt hozománya legyen. — Hozomá­
nyával a nő tetszés szerint rendel­
kezhetik. Csakis komoly levél kére­
tik (Alacsony Barna) czim alatt a 
kiadóhivatalba. 414

Garcon lakást
keresek, molyét augusztus 1-ére, ‘ talban 
vagy előbb is elfoglalhatnék : áll­
jon két szoba és hozzátartozó mel­
lékhelyiségekből és pinczéből. Czi- 
mom 0 lap kiadóhivatalában. 417.

Nyolcz krajezár egy pár 
katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva-

291.

Az Ondódon
egy 30 kath. holdas tanyabirtok 
eladó. Czim a kiadóban. 379.

Állást keres
jó családból való vidéki fiatal leány, 
a ki jó bizonyitványnyal bir, mint 
pónztárnoknő, esetleg elárusítón ő, 
alkalmazást keres, bentlakással. — 
100 korona biztosítékot is adhat. 
Czime magtudható a lap kiadóhiva­
talában. 4| j

Kiadó úri lakások.
Hatvan-utcza elején öt szobás és 
három szobás úri lak kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 412

10 nyilas tanya-föld az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a

Eladó.
liomokkortben 410 Q öl gyű

mölcsös szöllő, szoba, konyha, kaEgy jó karban mara jó vizű kút, kemencze. Téli
levő podálos czimbalom eladó. — nyári laknak alkalmas, eladó. CzimCzim a kiadóhivatalban. a kiadóhizatnlhan.

Deb-eozen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


